



扫码看消费券
助力买买买

A08

经济

三湘都市报 2020年4月2日 星期四
编辑/贺齐 图编/言琼 美编/张元清 校对/汤吉

工会福利到账,消费券助力“买买买”

餐馆、商超、购物中心客流量提升 店家期待清明、“五一”小长假消费小高峰



“消费券又给我省钱了。”4月1日,在长沙城南天虹购物中心附近工作的曾先生晒出微信支付记录,其在使用省

总工会发放的160元消费券后,一顿3人中餐实际仅支付了1元。

近日,为引导积极消费,省总工会通过和包支付、腾讯“湘消费”小程序两种途径发放了法定节日福利消费券。三湘都市报记者采访发现,消费券发放后,商超、购物中心的客流量有了明显提升。同时,餐馆的客单价正稳步增长,店家们都在期待着随着清明、“五一”小长假而到来的消费小高峰。(扫报眉二维码看视频)

■记者 黄亚苹 朱蓉 实习生 刘文



消费券助力,餐饮、商超、购物中心客流量提升。

记者 黄亚苹 朱蓉 摄

【场景1】 工会福利预计带动客流15%

4月1日,尽管是工作日的下午,但在长沙市华润万家蔡锷路店,仍有不少正在挑选商品的消费者。

“上周,单位工会发了节假日福利购物卡,趁着有时间来囤货,清明小长假可以宅家吃零食了。”正在该超市零食区选购的刘先生。

“消费券不仅能增强消费信心、鼓励消费者走出家门,也能提升市场繁荣程度,对零售行业来说是极大的利好。”华润万家蔡锷路店总经理雷云林介绍,门店从上周起开始陆续有持券市民前来消费,持券顾客表现出明显的消费特征,消费结构从家庭民生消费转向休闲食品、居家用品消费。“随着清明、“五一”小长假的到来,线下消费逐渐活跃,消费券预计带动15%客流。”

【场景2】 9元买下售价199元新款牛仔裤

“跟平时操作流程一样,点开微信付款二维码,系统会自动选择剩余消费券最优使用组合,非常方便。”4月1日中午,长沙市民廖小姐领取到工会发放的消费券后,便迫不及待地与朋友逛起了单位附近的i city美好生活中心。

在该商场一楼的快时尚品牌URBAN REVIVO专柜,廖小姐看中了一条售价为199元春季新款牛仔裤,在使用了5张消费券后,她实际支付仅9元。

“比起过节发的购物卡,这次工会发的福利消费券不限定消费场景,使用起来更加得心应手,点赞。”廖小姐笑着说,有了这批消费券,买水果、购物、下馆子基本不需要花钱,“好像捡了个大便宜。”

【场景3】 不吃盒饭了,一起下馆子

工作餐,吃什么?4月1日,因为新收到单位工会发放的法定节假日消费券,在城南天虹购物中心附近工作的曾先生便和两位同事一起下馆子。

“3个人点了5个菜,只支付了1块钱!”曾先生向记者展示的微信支付记录显示,在买单时分别使用了3张面值20元和2张面值50元的消费券后,这顿丰盛的中餐实际仅花费了1元。他还直言,因为有了消费券才想到去餐馆吃饭,“不然就吃盒饭了”。

采访中,多个餐饮门店负责人表示,自上周开始,门店开始接待持消费券前来用餐的消费者,而本周消费者明显增多。

湘爵士九龙仓店店长杨娟介绍,消费券的发放有助于提高客单价及上座率,“刚复工时,用餐高峰期也只是一两桌客人,现在的人座率明显提高了。”

“为了进一步刺激消费,从4月1日起,湘爵士还将为和包支付用户派发50元无门槛抵用券。”杨娟表示,有了消费券助力,预计“五一”小长假,门店又能看到热闹的翻台景象了。

个税年度汇算开始,看看你能退税还是该补税 APP上几分钟就能搞定,6月30日前完成汇算即可

本报4月1日讯 3月31日起,包括湖南在内的多个省份宣布为本省纳税人开通手机、网页等个人所得税综合所得年度汇算远程办税渠道。4月1日,“个人所得税”冲上微博热搜,不少网友晒出了自己的汇算结果。那么,年度汇算应该怎么操作?如何获得退税?哪些情况需要补税?

四种情形不需进行年度汇算清缴

所谓个税年度汇算,通俗说就是“合并全年收入,按年计算税款”,然后多退少补。

据了解,有四种情况可以不需要进行年度汇算清缴:一是综合所得年收入不超过12万元的,无论补税金额多少,均不需办理;二是年度汇算需补税金额不超过400元的,无论综合所得年收入的高低,均不需办理;三是已预缴税额与年度应纳税额一致;四是不申请年度汇算退税的。

需要注意的是,如果综合所得年收入超过12万元,且年度汇算补税金额在400元以上,需要办理年度汇算并补税。

为了不因漏税影响个

人征信,专家建议每个纳税人都进行年度汇算,在“个人所得税”APP上进行操作,几分钟就能知道要不要退补个税。

最后机会补报 专项附加扣除信息

打开“个人所得税”APP,进入“综合所得年度汇算”,然后选择填报方式。由单位代扣个税的工薪族,建议选择“使用已申报数据填写”。

2019年度汇算应退或应补税额的具体计算方式是:[(综合所得收入额-60000元-“三险一金”等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)×适用税率-速算扣除数]-2019年已预缴税额。

如果纳税人有子女教育、继续教育、赡养老人、房贷、租房、大病支出等6项支出而此前忘记了申报,年度汇算还可以补报,这也是最后的减税机会。

以上项目都确认后,点击下一步就能看到汇算结果——应补税额或者应退税额。显示“应退税额”的纳税人,填写并绑定银行卡账户,就能拿到一笔退税。

■记者 潘显璇



松井新材 成功闯关科创板

本报4月1日讯 今日晚间,上交所公布科创板上市委2020年第10次审议结果,同意湖南松井新材料股份有限公司(简称“松井新材”)首发上市。这意味着,继威胜信息、南新制药、金博股份之后,松井新材成为湖南第四家顺利闯关科创板的企

业。公开资料显示,松井新材成立于2009年3月,注册地位于湖南宁乡,主要研发和生产涂料、特种油墨等新型功能涂层材料,产品主要用于高端消费类电子领域和乘用车领域,众多知名国际国内企业都是公司的合作客户。

从财务数据来看,2017年至2019年,松井新材的净利润分别为2723.82万元、5227.25万元、9287.37万元,保持高速增长。不过,因受疫情影响,生产订单交付周期延后,预计公司2020年一季度的营收和净利润均会出现下滑。

■记者 潘显璇

为企业减负 这些费用暂停收取

本报4月1日讯 今日,记者从省发改委获悉,关于《优化公共资源交易服务精准稳妥推进复工复产的若干措施》的通知已于近日印发。通知指出,自4月1日至6月30日,各级公共资源交易中心暂停收取建设工程项目施工、装饰装修以及与项目有关的设备和材料采购;建设工程项目勘察、设计、监理、代建管理和其他服务等交易服务费,减轻企业负担。

■记者 卜岚

服务

工会消费券如何用?

3月27日,省总工会、省财政厅联合下发《关于进一步动员全省广大职工工会会员积极消费繁荣市场发展经济的通知》,将全年可发放的7个节日慰问费中未发放部分,及省总工会此前规定的抗击疫情慰问费300元以消费券形式提前一次性发放给全体职工和工会会员。

据了解,通过腾讯“湘消费”小程序发放的消费券,在工会会员确认领取后自动加入微信卡包内,消费券可在全省34万家微信支付商家使用,需要在5月5日24时前消费完毕且不允许二次转赠及提现。

通过中国移动“和包支付”发放的消费券,需用户下载“和包支付”APP后,点击“长沙和包券”或顶部“春回潇湘百业兴”专题,即可查看和包券余额、有效期及适用商户等信息。

截至3月31日,和包消费券可在长沙市50家连锁商户及5.63万个签约商家使用,如步步高超市、老百姓大药房、秦皇食府、湘爵士等,覆盖商业广场、餐厅、酒店等消费场景。

热问

为何同一家公司的同事有人退税有人补税?

据了解,产生补税或退税的情形有很多种,比如年终奖单独或合并计税,导致汇算结果不一致;各月收入极不平衡,有可能产生退税等。

为何APP总是显示“系统开小差”?

不少市民反映,4月1日当天多次尝试登录“个人所得税”APP,但始终显示“系统开小差了,请稍后再试”。对此,建议市民不用急着在最近几天扎堆进行汇算操作,2020年6月30日之前完成汇算都是可以的。